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Νέος Διάκονος στη Ιερά Μητρόπολη Φλωρίνης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Με πνευματική κατάνυξη και χαρά τελέστηκε το Σάββατο 20 
Σεπτεμβρίου 2025 στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου 
Εθνικού Φλώρινας Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, 
προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φλωρίνης, 
Πρεσπών και Εορδαίας κ. Ειρηναίου. Κατά τη διάρκεια της 
Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος χειροτόνησε σε Διάκονο 
τον κ. Χρυσοβαλάντη Πανόπουλο, έγγαμο από το Κρατερό της 
Φλώρινας.

Ο νεοχειροτονηθείς, εμφανώς συγκινημένος, απηύθυνε λόγο ευγνωμοσύνης προς 
τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη για την εμπιστοσύνη και την πατρική του 
στήριξη. Δεν παρέλειψε να ευχαριστήσει και την οικογένειά του για την αγάπη και 
την προσευχή τους, ενώ με ιδιαίτερη συγκίνηση αναφέρθηκε στη σύζυγό του, κ. 
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Αθηνά Σουμελίδου, εκπαιδευτικό, λέγοντας ότι του χάρισε μεγάλη χαρά όταν 
δέχθηκε να πορευθούν μαζί, διακονώντας ως οικογένεια την τοπική μας Εκκλησία.





Στην ομιλία του, ο οικείος Ποιμενάρχης αναφέρθηκε κατ’ αρχάς στο μυστήριο της 
Ιερωσύνης, τονίζοντας ότι αποτελεί θεία κλήση και ουράνιο δώρο, το οποίο δεν 
προσμετράται με ανθρώπινα μέτρα αλλά με την απάντηση της καρδιάς στο 
κάλεσμα του Θεού. «Η Εκκλησία δεν χρειάζεται απλώς λειτουργούς, αλλά καρδιές 
πρόθυμες να θυσιαστούν για τον Χριστό και τον λαό Του», σημείωσε με έμφαση.

Στη συνέχεια τόνισε τον ρόλο του Διακόνου ως υπηρέτη του Θυσιαστηρίου και του 
πληρώματος. Ο Διάκονος, είπε, δεν είναι «απλός βοηθός» του ιερέως, αλλά 
ζωντανή μαρτυρία διακονίας, εικόνα του Χριστού που «ουκ ήλθε διακονηθήναι, 
αλλά διακονήσαι». Κάλεσε τον νέο Διάκονο να κρατά άσβεστο το φως της 
ταπείνωσης, να είναι γέφυρα ενότητας μέσα στην κοινότητα και να αποτελεί 
ζωντανή υπενθύμιση ότι το μεγαλείο της Εκκλησίας βρίσκεται στη θυσία και την 
αγάπη.





Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε ο Σεβασμιώτατος στην αξία της ιερατικής οικογένειας. «
Ο κληρικός δεν πορεύεται μόνος του· τον συνοδεύει και τον στηρίζει η 
πρεσβυτέρα και η οικογένειά του. Είναι ένα κοινό άθλημα πίστεως και αγάπης», 
είπε χαρακτηριστικά. Ευχαρίστησε μάλιστα την κ. Αθηνά Σουμελίδου για τη 
συναίνεση και τη χαρά με την οποία αποδέχθηκε να συμπορευθεί με τον σύζυγό 
της στη διακονία της Εκκλησίας, τονίζοντας ότι τέτοια ζεύγη αποτελούν ζωντανά 
παραδείγματα για το εκκλησιαστικό σώμα.

Τέλος, ο Σεβασμιώτατος απηύθυνε πατρική προτροπή προς όλους τους νέους να 
μη φοβηθούν να ακολουθήσουν την κλήση της Ιερωσύνης. «Η Εκκλησία μας έχει 
ανάγκη από νέες ψυχές που θα προσφέρουν με θυσιαστικό φρόνημα και 
αυταπάρνηση. Μην κλείνετε τα αυτιά στη φωνή του Θεού, αλλά ανοίξτε την 
καρδιά σας στη χάρη Του», τόνισε.

Η χειροτονία ολοκληρώθηκε σε ατμόσφαιρα κατανύξεως και συγκίνησης, με το 
εκκλησίασμα να απευθύνει εγκάρδιες ευχές προς τον νέο Διάκονο Χρυσοβαλάντη 
και τη σύζυγό του Αθηνά. Με ενθουσιασμό και χαρά, ο λαός του Θεού αγκάλιασε 
τον νέο λειτουργό, που ξεκινά πλέον το ιερό του ταξίδι στην υπηρεσία του Χριστού 
και της τοπικής μας Εκκλησίας.












